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Protokoll der öffentlichen/nichtöffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Lüderitz vom 12.05.2020 

Einheitsgemeinde Stadt Tangerhütte 
Bürgermeister 

 
Niederschrift 

öffentlichen/nichtöffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Lüderitz 
 

Gremium: Ortschaftsrat Lüderitz 

Sitzungsdatum: Dienstag, den 12.05.2020 

Sitzungsdauer: 19:00 - 20:20 Uhr 

Sitzungsort: Mehrzweckraum der Turnhalle, 
Tangermünder Straße 43 in Groß 
Schwarzlosen  

 
 Öffentliche Sitzung  es folgte eine  Nichtöffentliche 

  Nichtöffentliche Sitzung  Sitzung 
 
 
    
Edith Braun    Jeanette Linsdorf 
Vorsitzender    Protokollführer 
 
 
 
 
Anwesend: 
 

Abwesend: 
 

Mitglieder 
Herr Jörg Franz   
Frau Ramona Hoffmann   
Herr Ulf Osterwald   
Herr Gerald Otto   
Herr Manfred Pecker   
Herr Andreas Stute   

Ortsbürgermeister 
Frau Edith Braun   

Protokollführer 
Frau Jeanette Linsdorf   
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Protokoll der öffentlichen/nichtöffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Lüderitz vom 12.05.2020 

Tagesordnung 
 
zur öffentlichen/nichtöffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Lüderitz der EG Stadt Tangerhütte am 
Dienstag, 12.05.2020, 19:00 Uhr im Mehrzweckraum der Turnhalle, Tangermünder Straße 43 in 
Groß Schwarzlosen. 
  
1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberu-

fung sowie der Anwesenheit und der Beschlussfassung 
 

 

2. Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Be-
schluss der Tagesordnung 
 

 

3. Bekanntgabe in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von Tages-
ordnungspunkten in nicht öffentlicher Sitzung 
 

 

4. Abstimmung der öffentlichen Niederschrift der letzten Sitzung des Ort-
schaftsrates vom 14.01.2020 
 

 

5. Einwohnerfragestunde  

6. Informationen des Ortsbürgermeisters zu Ortschaftsangelegenheiten  

7. Feuerwehrgerätehaus Lüderitz - Fördermittelantrag MV 264/2020 

8. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen  

12. Herstellen der Öffentlichkeit und Schließung der Sitzung  
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Protokoll der öffentlichen/nichtöffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Lüderitz vom 12.05.2020 

 
zu 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der 

Anwesenheit und der Beschlussfassung 
Frau Braun eröffnet die Sitzung. Sie begrüßt die Ortschaftsratsmitglieder und stellt die ordnungs-
gemäße Ladung sowie Beschlussfähigkeit fest.  
 
 
zu 2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Beschluss der Tages-

ordnung 
Es gibt keine Änderungsanträge zur Tagesordnung. Die Tagesordnung wird einstimmig beschlos-
sen. 
 
 
zu 3 Bekanntgabe in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von Tagesordnungspunkten 

in nicht öffentlicher Sitzung 
entfällt  
 
 
zu 4 Abstimmung der öffentlichen Niederschrift der letzten Sitzung des Ortschaftsrates 

vom 14.01.2020 
Die öffentliche Niederschrift der OR-Sitzung vom 14.01.2020 wird einstimmig angenommen. 
 
Abstimmungsergebnis: 7 x Ja  0 x Nein 0 x Enthaltung  
 
 
zu 5 Einwohnerfragestunde 
entfällt 
 
Es sind keine Einwohner anwesend.  
 
 
zu 6 Informationen des Ortsbürgermeisters zu Ortschaftsangelegenheiten 
Die Ortsbürgermeisterin informiert über ihre Anfrage an den Bürgermeister, Herrn Brohm. Unter 
anderem möchte sie Informationen zum Stand: 
 
- Verkauf „altes Kinderheim“ Groß Schwarzlosen 
- Jugendclub Lüderitz 
- Tangerbrücke Lüderitz, Straße der Freundschaft 
- möglicher Termin zur Öffnung des Freibades 
- Antrag Feuerwehr-Sirene für Ortschaft Lüderitz (seit 2 Jahren) 

 
Die Feuerwehren Lüderitz und Groß Schwarzlosen rücken am meisten aus. Die Möglichkeit zur 
Alarmierung der Bevölkerung ist eine Pflichtaufgabe. 
 
Die Antworten zu den gestellten Fragen wird der Bürgermeister zur OR-Sitzung am 19.05.2020 ge-
ben. 
 
Die Ortsbürgermeisterin hat die Anfrage des Sportvereins zur Nutzung der Sportstätten an die Ver-
waltung weitergegeben (Sport in kleinen Gruppen unter Einhaltung der Vorgaben sollte möglich 
sein.). Es ist ein Antrag an die Verwaltung zu stellen, der dann geprüft wird. 
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zu 7 Feuerwehrgerätehaus Lüderitz – Fördermittelantrag                                   - MV 264/2020 
Die Ortsbürgermeisterin kritisiert, dass es nur eine MV und keine BV ist. 
 
Der Ortschaftsrat nimmt die o.g. MV zur Kenntnis und hat keine Meinung dazu.  
 
Herr Franz meint, dass die Straße dort für die Feuerwehrzufahrt sehr schmal ist. 
 
Herr Stute:  
Wenn das Feuerwehrhaus dort gebaut wird, muss in der Straße „Am Hopfendamm“ ein Parkverbot 
eingerichtet werden.  
 
 
zu 8 Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
Herr Osterwalt informiert darüber, dass die Sirene in Groß Schwarzlosen jetzt auch nicht mehr funk-
tioniert. Somit ist eine Alarmierung in der Ortslage Lüderitz/Groß Schwarzlosen derzeit nicht mög-
lich. 
Die Pager/Pieper der FFw-Kameraden arbeiten nicht zuverlässig (zuletzt Störung an mindestens 10 
Geräten!). 
Theorie: Windpark stört Signal der Pager/Pieper.  
Die FFw erhält leihweise einige andere Geräte der Johanniter zur Probe. Dann Neuausrüstung er-
forderlich. 
Der Aufbau einer Sirene in Lüderitz ist zwingend notwendig. 
 
Vorschlag des Ortschaftsrates zum Standort: Schulgebäude, da dies mittig in der Ortslage Lü-
deritz/Groß Schwarzlosen liegt 
. 
Wenn das neue Feuerwehrhaus in Lüderitz steht, soll dort ebenfalls eine Sirene installiert werden. 
 
Frau Hoffmann informiert über die Nachfrage bei Herrn Brohm zur möglichen Öffnung des Dorfge-
meinschaftshauses. Anstehende Entscheidungen des Landes werden abgewartet. 
 
Herr Osterwald regt an, den neu eingestellten Mitarbeiter Bauhof – Standort Lüderitz zwingend aktiv 
für den Einsatz bei der FFw Lüderitz/Groß Schwarzlosen zu verpflichten, um die Einsatzbereitschaft 
für B189 und zukünftig A14 abzusichern. 
 
Frau Braun erklärt, dass die Instandsetzungsarbeiten am „Pflaumenweg“ jetzt fertig sind. 
 
Herr Osterwald: Die alte Weide im Park Groß Schwarzlosen (am Ortsausgang nach Stegelitz) sollte 
entfernt werden. 
 
Frau Braun fragt, ob die FFw den Baum absägen und zerteilen könnte. 
 
Herr Osterwald spricht mit den Kameraden auf der nächsten Sitzung darüber. 
 
Die Ortsbürgermeisterin schließt den öffentlichen Teil der OR-Sitzung.  
 
 
 zu 12 Herstellen der Öffentlichkeit und Schließung der Sitzung 
Die Ortsbürgermeisterin stellt die Öffentlichkeit wieder her und schließt die Sitzung um 20:20 Uhr. 
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